PeweHue 3agay no reme «3aKkoH
BceMunpHoro taroteHus
BecC Tenan.



| 3aKOH HbIOTOHA

CywecTBYlOT Takue CUCTEeMbl
OTCYETa, OTHOCUTESILHO
KOTOPbIX Tesla COXpPaHAT CBOIO
CKOpPOCTb HEU3MEHHOW, ecrin Ha
HUX HEe AeUCTBYIOT Apyrue Tena



|| 3aKOH HbOTOHA

YcKkopeHue Tena npsimMmo
NPonopLMOHaribHO
paBHOAEUCTBYIOLLEWN CUT,
NPUIOXEeHHbIX K Teny, u oopaTtHoO
nponopuMoHaribHO ero macce.



Il 3aKOH HbIOTOHA

CywecTBYlOT Takue CUCTEeMbl
OTCYETa, OTHOCUTESILHO
KOTOPbIX Tesla COXpPaHAT CBOIO
CKOpPOCTb HEU3MEHHOW, ecrin Ha
HUX HEe AeUCTBYIOT Apyrue Tena



3akoH BceMumnpHoro tsaroteHus

ABa nwbbix TENa npuUTArMBalOTCA ApPYr K
APYry ¢ CUN0U, NPAMO NPONOPLMOHANLHOMU
Mmacce Kaxporo u3 HuX u obpatHo
NPONOPLMOHANBbHOU KBaApaTy pPacCToOAHUA
MmexXay HUmm.

mlmZ

F=G




[ paBUTAUMOHHAA NOCTOAHHAA

G =6,67-10"t H*M? /kr?



Pacctoanue ot Mapca go ConHua paBHO
228 MNTH KM. 3anucaTtb 3TO 4UCHO B
cTaHOapTHOM Buge?

2.28*10% KM



Floquy Mbl HE 3aMe4aeM NrpaBUTauNOHHOIO MPUTAXEHNA

eXy OKPY>XalLMMMN Hac Tenammn?

BOCHOJ’Ib3yeMCFI 3aKOHOM BCEMUPHOIro TArOTEHUA N cAeNnaeM HEeKOTOopble pacyeThI.

= [lBa kopabns maccon 50000 T Kaxkabiv CTOAT Ha penae Ha paccTosHUM 1 kM
apyr ot gpyra. Kakoea cuna nputsXxKeHns Mexay HUMu?

AAHO:

m,=m, =m=5-10"«ke

R=1.10°u

Peiwuenmne:
F Gﬂ71 ﬂ?a 7772
R? R*
S
F=667-10"" 2 1’ (310 %2)° ~017H
k2 (1-10°m)°

Oreer: F=0,17 H



4. Cnna BCEMUPHOro TAroTeHus
yMeHbLuMTCca B 100 pas, ecnu:

A) Tena cbnm3utb Ha 100 MeTpoB;
B) Tena yaanutb Ha 100 MeTpoB

B) paccTosHUe Mexay Tenamu
yBenuuuTh B 10 pas;

[) paccTosiHMeE Mexay TelamMu
yMeHbLWWTb B 10 pas3



"F O6pa3zey opopmneHnd 3agaum N 3
I

OAHO: PelueHue:

m,=m; =100 kr 3 3aKOHa BCEMUPHOIO
TArOTEHUSA:

F= 0,01 H F= G*m,*m,/ R?
Bblpa3nM pPacCTOsIHUE

R -? R = (G*m *m,/ F) /2

Bbluncnmm:
R = (6,67*10 -1 H*M2/kr? *100 kr*100 kr/0,01 H )2
R =8,2*¥103 ™

OtBer: R = 8,2*%103 ™M




B —— — _“/
PeweHue 3aga4y

® 1. KocmuuecknH
Kopaoiab maccon 8
T NPHOJMH3HICI K
OpOHTAJILHOH
KOCMHUECKOH
cTaHIHH MaccoH 20
T Ha PacCTosIHHe
100m. HanTH cuny
HX B3aHMHOI'O
NPHTSIXKEeHHSI.




 Bonpocbl Ha TeMY «BeC U

HeBeCOMOCTb»

e Bonpoc 1. B kakoM crniyyae BecC Tena paBeH CcuUie TAXeCTH,
OENCTBYIOLLEN HA HEro?

e Bonpoc 2. B kakux eLle cryyadax MOXHO UCMNbITbIBATb
COCTOAAHME HEBECOMOCTMN?

e Bonpoc 3. BpegHo nu anutenbHoOe BO3OeNCTBUE
HEBECOMOCTU Ha 300POBbLE?

 Bonpoc 4. e Bec 100-knnnorpaMmmMmoBoro tena oyoer
bornblie: Ha 3emne, Ha Mapce unu Ha CaTypHe?

e Bonpoc 5. OT yero 3aBucuUT Bec Tena?



3ajava Ha pacyeT BeCa Terna, ABUXYLIEeroca ¢ YyCKOpeHUuem

YcnoBue

['py3 maccon 20 Kr NexnT Ha nony nudTa, KOTOPLIA ABUKETCH BBEPX C YCKOPEHNEM a=4
m/c?2. Haitu Bec Tena.

PelleHue

[lo BTOpOMY 3aKOHY HEHOTOHA (B BEKTOPHOM
dbopMe 1 B NPOEKLUMA Ha OCb ). Y

P >=mg

e
-

N+mg=ma A

= |
é‘
I

N—-mg=ma

N=m(a+g) P lv mg
[lo TpeTseMy 3aKkoHY HelOTOHA:!

N|=|P

Pl=m(a+g) =20(4+10)=280H

OTtBeT: 280 HbloTOHOB



3a,u,aqa Ha BbIYMACIIeHNe BeCa Tella B XNOAKOCTU
YcnoBue

LLap pagunycom 10 caHTUMETPOB MMeeT Maccy 20 kmnorpamm. CKONbKO OHa DypeT
BECUTL B BOAE?
PeweHune

Bec wapa B BO3OyXE:

m =mg

Ha Teno, MOrpyKeHHoOE B XNOKOCThb, ,D,el:aCTByeT CHIna Apxmme,u,a:

T

Wi . R’

P=mg— pgierg = g(m —piﬂ'Rg)
P=10-(20-10°. ;1 .3,14:1-107°)=158H

OTBeT: P=158 H.



BblyKCneHHe BeCa XHAKOCTH

ycnosue

KaKoli BEC IMEET BOa, MOMHOCTIO 3aMONHMBLLIAS MUTPOBYKO OyTbINKY?

Peluexue

3Has 00beM Bofb! 1 B3AB U3 CMPEBOYHYIKA €8 MNOTHOCTb, BLIMMCIIMM MACCY BOJbI:

m=pV
P=mg

P:,ol{g:IO3 1107-10=104
Oreer: P=10 H.



HaxoxaeHue Beca npu cBo60AHOM nagexnn. HeBecomocTb Ha 3emne
ycnosue

JIMehT C YEnOBEKOM CPLIBAETCH B LLUAXTE M CBODOAHO NaAaeT BHM3, Noka He cpaboTaer
cucTema besonacHocT. YeMy B MOMEHT NajjeHmA paBeH BEC YenoBexa.

Peluenue

JIMDT 1 YEnOBEK ABUKYTCA C yCKOpeHueM a=g. COrnacHo BTOPOMY U TPETbEMY
3aKOHaM HbIOTOHA, BEC YENOBEKa B 3TOM Cyyae Oy/eT BbMUCTATLCH N0 OpMyTE:

P=mla-g)
P=nlg-g)

[Ipyrumu cnoBamu, YENOBEK HUKAK HE JEHCTBYET Ha Onopy, Tak OHa Naaer
Of/HOBPEMEHHO C HUM. THMUYHbI/ MPUMED, KOrAa BEC PABEH HYMIO.
Orget: P=0 H.



3aKOH BCEMUPHOrO TATOTEHUA MOXKHO 3anucaTb B BuAe
— mimj
F=vy: —z T1Ae F — cuna nputaXkeHna mexkagy tenamm

(B HbIOTOHAX), M; U M, — maccobl Ten (B KWAOrpammax),
r — pacCcToAHUE MEeXAY LU eHTpamMu macc (B meTpax),

a Yy — rpaBMTaLMOHHAA NOCTOAHHAA, paBHaa 6,67-1011H-m2/kr2.
Monb3ysacb aTon popmynon, HauauTe maccy Tena m, (B Kunorpammax),

ecnm F=0,4669H, m,= 4-10%kr, a r=2m.
HaHo:

M, = 4-10°kr
r=2m

F=0,4669H
Y = 6,67-10*H-m?/kr?




C Kakoun cunou Ko3sna tetu Mawu nputaruBaet
KanycTta B oropoge 6abbl [nawwu, ecnv oH
naceTcs OoT Hee Ha paccTossHuMu 10

meTpoB? Macca ko3na 'puluku paBHa 20 Kr, a
KanycTta B 3TOM rogy Bblpocna bonbluasa ga
CO4YHas, ee Macca CoCTaBNnAeT 5 Kr.

HaHo:

M, = 4-10°kr

r=2m

F=0,4669H

Y = 6,67-10"*H-m?/kr?




